

## Co jste hasiči, co jste dělali... že jste si tu májku skácet nechali !?!

(vzpomínka na jaro 2011)

Minulý víkend jsem jel, jako každý rok, koncem dubna na naši jihočeskou chaloupku splnit vlasteneckou povinnost, tj. zúčastnit se tyčení májky. Tož jsme s bráchou a mým starším synkem dojechali v pátek odpoledne do Lučkojc a večer se zúčastnili „schůze“ v klubovně u hasičárny. Narazil se první sud 11% Dudáka a domluvilo se, kdo vezme traktor s valníkem, kdo motorovku, ve kterém místě lesa nám hajný dovolil vzít strom atd. No, poseděli jsme dost dlouho, ale druhý den jsme byli fšichni použitelní.

V sobotu bylo dopoledne celkem hezky, ale postupně se to kazilo a když jsme před třetí vyrazili směr les, zatáhlo se a začalo trochu pršet. Ale nám to nevadilo, páč nejsme z cukru. Vybrali jsme asi patnáctimetrový pěkně rovný kus s bohatou korunou, k tomu jsme porazili ještě dvě soušky, aby bylo večer na oheň a jeli pomalu zpátky do vsi.

Byla to tedy poněkud okružní jízda po lesních cestách, páč ne všude se Pepa dokázal s traktorem a stromem trčícím dozadu z valníku vytočit. My šli za ním a na střídačku jsme přidržovali špičku, aby se nezlomila. Dojeli jsme na návěs k hasičárně, sházeli dřevo na hromadu, májku dali na kozy a hrrr do roboty – kdo měl poříz, zbavoval kmen kůry, další naporcovali soušky na polena, holky mezitím udělaly nový věnec a teď zdobily špičku pentlemi, druhej Pepa už stál v klubovně za pípou a zajišťoval nás logisticky ☺.

Tyčilo se až navečer, páč místní museli jít obstarat hospodářství a my jsme potřebovali Míru s jeho spešl traktorem s vidlema. Tento způsob stavění se nám osvědčil, je to rychlé, snadné a bezpečné. Takže májka se hrdě vztyčila mezi lipami před kapličkou, řádně jsme jí zaklínováli a Míra jí do dvou metrů omotal kusy železa a řetězy. A šli jsme to zapít.

Společenská akce probíhala dole před hasičárnou, vatra hořela, opékaly buřty, kdo chtěl, mohl si dát i utopence, kafe, slivovici nebo zelenou. Pepa neváhal a točil jedno pivo za druhým (a dělal nám čárky, platit se prý bude v neděli, až se fšichni probereme). Mezitím se venku šerilo a oheň plápolal, děcka lítala okolo, rotvajlerka Anča obcházela sousedy a loudila buřta a já prohrál asi šedesát kaček v mariáši. Prostě pohoda. Už nepršelo a bylo docela teplo, takže část nás i v noci seděla venku u ohně, část se přesunula do klubovny – blíž ke zdroji.

Blížila se půlnoc, kecali jsme a ani nás nějak nenapadlo pořádně hlídat. Jednak bylo dle předchozích zkušeností na záškodnickou akci ještě docela brzo, druhak přece Míra májku opancéroval. Byli jsme od kapličky, před kterou májka stála, cca 150m daleko, v mírné zatáčce, ale díky pár lampám veřejného osvětlení bylo na návsi celkem vidět. Najednou si můj synek jedenáctiletý pozorný strážlivý všiml, že odshora k májce přijelo nějaké bílé auto – ale zahrulo tam do vedlejší uličky, tak jsme mysleli, že dojel někdo z místních. No, nebyli to místní... Za chvíli jsme zahlédli u májky dvě nebo tři postavy, tak se několik z nás zvedlo a klusali jsme tam... leč pozdě... májka byla těsně nad železy uříznutá a špička jako trofej v čudu ☹ Žádného diverzanta jsme už nedopadli, tak jsme se vrátili dolů a oznámili to ochlastům v klubovně. Hned byl každej chytřej, že se mělo hlídat přímo u májky... ale od pípy se nechtělo nikomu. Tož jsme to zapili, došel druhý a pak i třetí sud a kolem druhé ranní zazvonil zvonec, Pepa to vykopal z klubovny ven a šel si taky konečně lehnout.

V neděli dopoledne se trousily k hasičárně smutné postavy s peněženkami, Pepa inkasoval (a nabízel aspoň lahváče, když sudové jsme v sobotu vylemtali). My, co jsme byli po ránu akčnější, jsme uklidili zbylé dřevo a torzo májky do hasičárny. Asi půlku jsme uřízli a dali jednomu

sousedovi, který zrovna takovýhle kus na něco potřeboval – no, aspoň bude máj ještě k užitku. No a museli jsme poslouchat další chytré řeči od sousedů, kteří se včerejší akce nezúčastnili. Ále co, vždyť je to jen legrace, hlavně že jsme se sešli v počtu více než hojném a rádně schmelili kolektiv, akorát ten mariáš budu muset dopříště natrénovat...

Šlahoun v.r.

## Fotogalerie

---









